
 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ 70 / 07.06.2011 г. 

 

 
Днес, 07.06.2011 г., подписаният доц. Георги Лозанов Георгиев, 

председател на Съвета за електронни медии, разгледах и проверих преписка по 

Акт за установяване на административно нарушение № 70 / 09.05.2011 г., 

съставен от ..., на длъжност младши експерт в Съвета за електронни медии, при 

свидетели на установяване на нарушението ... и ..., срещу “ДАРИК РАДИО” АД, 

ЕИК: 831476119, със седалище и адрес на управление: гр. София 1504, район 

Оборище, бул. “Дондуков” № 82, представлявано от Радосвет Крумов Радев, за 

следното: 

 

 

На 19.03.2011 г. и на 23.04.2011 г. по програма “Дарик радио” на доставчика 
на линейни медийни услуги “ДАРИК РАДИО” АД, от 09:00 ч. до 10:00 ч. е излъчено 
предаването “ЧАСЪТ НА БРИКОЛАЖ”, изградено на базата на търговски 
съобщения за стоки и услуги, предлагани от хипермаркети “Mr. Bricolage”. 

На основание чл. 14, ал. 4 от ЗРТ, с писмо изх. на СЕМ № 20-00-45 / 
29.03.2011 г. Съветът за електронни медии е изискал от “ДАРИК РАДИО” АД да 
предостави копия от действащите за текущата година договори за търговски 
съобщения относно представянето на “Mr. Bricolage” в програма “Дарик радио”. 

В отговор, със Заявление вх. на СЕМ № 20-00-45 / 04.04.2011 г., “ДАРИК 
РАДИО” АД е предоставил на Съвета за електронни медии копие от договор, 
сключен на 01.01.2008 г. между “ДАРИК РАДИО” АД и рекламната агенция 
“ПРАЙМ БРОУДКАСТИНГ ПОЙНТ” ЕООД, на основание на който (според 
заявителя) в програма “Дарик радио” се излъчват цитираните търговски 
съобщения. Изпратеното копие представлява стандартен дългосрочен рамков 
договор с конкретен рекламен контрагент, без да включва исканата от СЕМ 
информация. 

Съгласно правомощията си по чл. 33, т. 4 от ЗРТ Съветът за електронни 
медии осъществява надзор върху дейността на доставчиците на медийни услуги за 
спазването на изискванията относно търговските съобщения, а не върху 
договорирането на отношенията между търговски субекти. Във връзка с това, с 
писмо изх. на СЕМ № 20-00-45 / 07.04.2011 г. СЕМ изиска повторно копия от 
договорите/ документите за включването на търговски съобщения за стоки, услуги, 
репутация и дейност с конкретната търговска марка “Mr. Bricolage” в програма 
“Дарик радио", действащи за текущата 2011 г. 

Със Заявление вх. на СЕМ № 20-00-45 / 12.04.2011 г. “ДАРИК РАДИО” АД 
информира СЕМ, че не е страна по договора между рекламодателя и рекламната 
агенция, поради което не разполага с договора, сключен помежду им и не може да 
го предостави. 
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Като не е предоставил исканите от СЕМ копия от договорите за 
търговските съобщения относно представянето на “Mr. Bricolage” в програма 
“Дарик радио”, действащи за текущата година, “ДАРИК РАДИО” АД не е спазил 
изискването да предостави информация за своята дейност, 

с което е нарушен чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от Закона за 

радиото и телевизията. 

 
Липсата на писмен документ за включването на търговски съобщения 

относно “Mr. Bricolage” в програма “Дарик радио” е в противоречие с 
разпоредбата на ЗРТ доставчиците на медийни услуги да уреждат включването на 
търговски съобщения в медийните услуги с писмени договори, 

с което е нарушен чл. 78 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Към акта са приложени следните документи и материали: 

1. Писмо на СЕМ до “Дарик радио” АД с изх. № 20-00-45 / 29.03.2011 г.; 

2. Заявление от “Дарик радио” АД с вх. на СЕМ № 20-00-45 / 04.04.2011 г. + 

копие от Договор от 01.01.2008 г. между “Дарик радио” АД и “Прайм Броудкастинг 

Пойнт” ЕООД; 

3. Писмо на СЕМ до “Дарик радио” АД с изх. № 20-00-45 / 07.04.2011 г.; 

4. Заявление от “Дарик радио” АД с вх. на СЕМ № 20-00-45 / 12.04.2011 г.; 

5. CD със записи на програма “Дарик радио”, излъчена на 19.03.2011 г. и 

23.04.2011 г., предоставени на СЕМ от “Дарик радио” АД със Заявление вх. № 20-00-

68 / 04.05.2011 г.; 

6. Писмо от СЕМ до “Дарик радио” АД с искане за предоставяне на записи 

изх. № 20-00-68 / 28.04.2011 г.; 

7. Покана до “Дарик радио” АД за съставяне на акт за установяване на 

административно нарушение с изх. на СЕМ № 20-00-45 / 02.05.2011 г.; 

8. Пълномощно рег. № 8449 / 23.06.2009 г. на нотариус Маргарита Шамлиян; 

9. Възражение от “Дарик радио” АД срещу АУАН № 70 / 09.05.2011 г. с вх. на 

СЕМ № 20-00-45 / 12.05.2011 г. 

 

 С Наказателно постановление № 33 / 21.07.2009 г. председателят на СЕМ е 

наложил на “Дарик радио” АД имуществена санкция в размер на 2000 лв. за 

нарушение на чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ. С Наказателно 

постановление № 34 / 21.07.2009 г. председателят на СЕМ е наложил на “Дарик 

радио” АД имуществена санкция в размер на 2000 лв. отново за нарушение на чл. 13, 

ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ. НП № 33 / 2009 г. е влязло в сила на 20.12.2010 

г., а НП 34 / 2009 г. – на 07.10.2010 г., като и двете влезли в сила наказателни 

постановления определят санкция в минималния размер, според действащата към 

момента на извършване на нарушенията санкционна разпоредба на ЗРТ. 

 

 Съгласно § 1, т. 33 от Допълнителните разпоредби на ЗРТ, повторно е 

нарушението, извършено в едногодишен срок от влизането в сила на наказателното 

постановление, с което е наложено наказание за същото по вид нарушение. В този 

смисъл е налице повторност на извършеното нарушение на чл. 13, ал. 3 във връзка с 

чл. 14, ал. 4 от ЗРТ и на основание чл. 126, ал. 3 от ЗРТ санкцията следва да бъде в 

двоен размер. На следващо място санкциите, наложени с влезлите в сила наказателни 

постановления, са били в минималния размер, действащ към момента на извършване 

на нарушенията, който е бил 2000 лв., докато към момента на извършване на 

нарушението по чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ, констатирано с АУАН 

70 / 09.05.2011 г., минималният размер на санкцията е 3000 лв. Поради тази причина 

считам, че санкцията, която следва да бъде наложена с настоящото наказателно 
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постановление за нарушението на чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ, 

следва да бъде в двоен на минималния размер, предвиден в действащата към 

настоящия момент разпоредба на чл. 126, ал. 1 от ЗРТ. 

 

Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на 

административно нарушение № 70 / 09.05.2011 г. с оглед неговата законосъобразност 

и обоснованост, и прецених събраните доказателства и направените възражения, на 

основание чл. 126, ал. 1 и ал. 3 във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и 

телевизията 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

НАЛАГАМ на “ДАРИК РАДИО” АД, ЕИК: 831476119, със седалище и 

адрес на управление: гр. София 1504, район Оборище, бул. “Дондуков” № 82, 

представлявано от Радосвет Крумов Радев, 2 (две) имуществени санкции в размер 

на общо 9000 (девет хиляди) лева, както следва: 

 

1. за нарушение на чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от Закона за радиото и 

телевизията, извършено при условията на повторност – 6000 (шест хиляди) лева; 

2. за нарушение на чл. 78 от Закона за радиото и телевизията – 3000 (три 

хиляди) лева. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ДОЦ. ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ДОЦ. ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 


